

辽宁彩风

辽篮球员来给孩子们当教练

——辽宁省“快乐操场”活动走进辽阳沈旦堡镇中心小学

本报记者 丰佳佳

“对,就这样!好球!”“一个人进一个!”6月30日,辽宁省辽阳灯塔市沈旦堡镇中心小学的篮球场上格外热闹,学校篮球队的小球员们正在进行训练课。虽然雨后的阳光带来了些许闷热,但小球员们的动作却认真规范,脸上更是洋溢着幸福的笑容。因为今天他们的篮球教练是辽篮的球员。这堂篮球课是2025年辽宁省“公益体彩 快乐操场”活动的特别策划,是辽宁省体育彩票中心与辽篮一起合作为孩子们精心筹备的重磅礼物。

辽篮的大哥哥和阳光一起来了

6月末辽沈大地迎来连续的阴雨天气,6月30日凌晨辽阳更是下了一场瓢泼大雨,但当辽篮的工作团队与辽篮的3位球员李虎翼、张俊豪和张陈治锋冒雨赶到沈旦堡镇中心小学后,大雨却停了下来,阳光也久违地照射到雨后的操场上。

上午10点,2025年辽宁省“公益体彩 快乐操场”捐赠仪式正式开始。辽宁省体育彩票中心、灯塔市教育局及沈旦堡镇相关单位

负责人与辽篮的3名球员共同为孩子们送上了“快乐操场”活动送出的体育器材。大家也收获了来自孩子们的热情回礼——精彩的武术表演和歌舞表演。

校篮球队加练“辽篮明星课”

活动的重磅环节当然是辽篮3位明星球员带来的篮球训练课。学校篮球队的小球员们激动地来到了篮球场,虽然已经早已从老师那里获知辽篮的明星球员将跟随“公益体彩 快乐操场”活动一起到学校来,但当李虎翼、张俊豪和张陈治锋三名球员出现在操场上时,孩子们还是兴奋得叫了起来。

球场上,3位辽篮球员分别带着3组学生,展开了一堂特殊的篮球课。面对着孩子们热切又诚挚的眼神,3位“明星教练”按照此前准备的教学内容耐心授课。当小球员们动作不规范时,“教练”们直接走到了孩子的身边,手把手地教了起来。“传球时要蹬地伸臂,注意手腕翻转,手指发力弹拨。”“原地运球注意保持低重心和视线平视。”孩子们掌握动作窍门后,更加积极主动与教练互动,并组队开展传球游戏。



学生们体验“辽篮明星课”。

接传球游戏挑战成功后,球员与学生们一起击掌庆祝。三位教练对大家的表现竖起了大拇指,并且把签名的体彩乐小星公仔送给了这些新收的“弟子”。训练课结束了,孩子们拿着乐小星,围着辽篮的大哥哥们迟迟不肯离开。

“快乐操场”承载乡村儿童体育梦

虽然训练课的时间只有一节,但通过球

场上的互动,辽篮的球员们已跟小球员们建立起了亲密的友谊,对于孩子们的篮球梦想,他们也给予了力量十足的鼓励。张俊豪表示:“梦想的种子需要汗水浇灌。无论你们的起点在哪里,只要像在球场上一样全力以赴,未来一定会有属于你们的高光时刻!”李虎翼对孩子们说:“辽篮‘永不言弃’的精神,也属于你们!”张陈治锋也给孩子们寄语:“体育是你们最忠实的朋友。无论未来遇到什么,记得像对待比赛一样,勇敢前行。你们的潜力,远比想象中更强大!”

2025年是辽宁体彩开展“公益体彩快乐操场”活动的第11个年头。11年来辽宁体彩为200多所中小学捐赠了总价值350万的体育设施和器材。辽宁体彩中心相关负责人在捐赠仪式上表示,希望通过快乐操场活动,能让更多偏远地区的孩子获得高品质的体育教育,拥有追逐体育梦想的机会。

沈旦堡镇中心小学党支部书记兼校长朱俊伟表示,快乐操场活动捐赠的体育器材,正是孩子们日常运动中亟需的物资,未来将会投入到大课间、社团活动中,期待着孩子们在运动中感受快乐,在快乐中健康成长。

公益体彩,乐善人生。支持教育发展,关注青少年体育发展,是中国体育彩票作为国家公益彩票的公益使命,也是体育基因的驱使。快乐操场活动以体育为桥梁,以公益为纽带,共同为青少年的体育教育和健康发展护航,期待着更多的孩子们可以在“快乐操场”上茁壮成长。

贵州彩风

本报记者 赵萌

日前,随着最后一份评审表汇总完成,2025贵州省“公益体彩 快乐操场”活动评审工作落下帷幕。经过严谨、规范的综合评审,9所亟需改善体育条件的乡村学校从众多申报者中脱颖而出,成为本年度“公益体彩 快乐操场”活动支持的对象。

本次公益项目自4月启动报名以来,共收到全省89所学校的积极响应,其中不乏特殊学校、民族学校、完全小学等多种类型的学校,经资格初审,53所学校成功入围复审。

复审阶段,由省体彩中心工作人员与媒体代表共同组成的10人评审团,严格遵循“公平、公正、公开”原则及“必要性优先、经济薄弱优先、学校均匀分布”三大核心准则,对初审合格学校展开综合评审。评审团成员依据评分细则,聚焦操场现状、学生规模、学校类型、其他场地情况及体育用品库存五大维度,对每所学校进行量化打分。

评审采用独立打分、计算平均分的方式进行,最终按总分由高至低排序。在评审过程中,特别考量了学校对操场的实际需求,确保资源精准匹配。经综合评议,拟对9所学校开展2025贵州省“公益体彩 快乐操场”活动,分别是清镇市流长乡马场小学、遵义市道真侗族自治县旧城小学、黔南布依族苗族自治州三都水族自治县大河镇合江社区合江小学、黔东南苗族侗族自治州从江县丙妹镇雍里小学、黔东南苗族侗族自治州丹寨县扬武中学、铜仁市石阡县聚凤侗族乡小学、毕节市金沙县茶园镇中心学校、盘州市新民镇中心小学、黔西南布依族苗族自治州普安县江西坡镇民族中学。

随后,评审结果通过贵州省体育彩票管理中心官方网站、官方微信公众号等平台进行了公示,确保项目全程阳光透明。

“公益体彩 快乐操场”是中国体育彩票2012年开始在全国范围内推出的一项品牌公益活动,主要面向边远地区、缺乏体育器材的中小学开展,旨在为学校和学生改善体育锻炼、教学环境,活动在贵州省已连续开展12年。截至目前,贵州体彩已累计投入1288万元用于在全省9个市州开展“公益体彩快乐操场”系列活动,惠及学校近300所,惠及人群超12万人。“公益体彩 快乐操场”让体彩的公益微光照耀校园的每个角落,让孩子们从小开始培养健康理念和健身意识,让快乐和美好在孩子们的欢笑中传递。

贵州「公益体彩 快乐操场」评审工作收官



「公益体彩 快乐操场」为孩子们送来健康礼物。

“体育+公益+旅游” 赛里木湖体彩店的创新之旅

本报记者 赵萌

日前,笔者的一位好友利用休假时间前往新疆维吾尔自治区开启了一段惬意的旅程。在尽情领略当地美景的同时,好友也忍不住走进景区的体彩店,买上几注彩票,为旅途增添一份别样的幸运与乐趣。而这小小的举动,正折射出当下彩票行业与旅游行业深度融合的新趋势,赛里木湖便是这一趋势下的典型代表。

赛里木湖坐落于新疆维吾尔自治区博尔塔拉蒙古自治州博乐市,它是新疆海拔最高、面积最大的高山湖泊之一,享有“大西洋最后一滴眼泪”的美誉。今年4月,赛里木湖迎来了一个特别的变化——4家体彩店集体进驻。其中,沿湖开设了3家,售票处还有1家。这一举措,让游客在欣赏湖光山色之余,有了更多与彩票亲密接触的机会。

体彩进景区响应“赛事三进”

彩票进景区,并非偶然之举,而是政策引领与时代发展共同作用的结果。如今,它正成为一种引人注目的新趋势,为旅游行业和彩票行业带来了全新的发展机遇。当游客漫步在如诗如画的景区,不仅能欣赏到壮丽的自然风光、感受深厚的历史文化底蕴,还能在彩票销售点参与公益购彩。这种独特的体验,为原本丰富多彩的景区之旅增添了别样的乐趣和期待,让游客在休闲娱乐中多了一份对幸运的憧憬。

新疆体彩博尔塔拉蒙古自治州相关负责人介绍,2024年,新疆体彩积极响应“赛事三进”,赛里木湖有幸成为新疆维吾尔自治区首个试点“体彩+文旅”融合的国家级风景名胜景区。这一试点,为赛里木湖

的发展注入了新的活力。

赛里木湖景区的独特场景,为彩票销售开辟了全新的渠道。从旅游体验升级的角度来看,彩票进景区极大丰富了游客的选择,满足了不同游客的多样化需求。对于一些游客而言,购彩是一种充满趣味性的活动。在游玩疲惫时,走进体彩店,挑选几张彩票,既放松了身心,又怀揣着一份对幸运的期待。

突破传统彩票销售模式

这一布局还突破了传统彩票销售模式,形成了一个“体育赛事引流—彩票消费沉淀—公益金反哺基建”的闭环。以中国新疆环赛里木湖公路自行车赛为例,该赛事获评2023年国家体育旅游精品项目。通过“体育赛事+彩票公益”的巧妙组合,赛事观众的平均停留时间得到了极大增加。这不仅为景区带来了更多的人气和消费,也让游客有更充足的时间深入体验景区的魅力。

赛里木湖体彩的核心突破,在于将“偶然消费”转化为“情感联结”。当游客在金花紫卉草原刮开一张“国宝”主题彩票时,他不仅仅是参与了一次体彩公益事业,更在心中埋下了成为国家保护动物守护者的种子。这种“体育+公益+生态”的独特方式,随着赛湖小镇、环湖索道(预计2028年建成)等项目的逐步落地,体彩将更加深入地嵌入“观湖—运动—公益”的全链条,成为连接游客、社区和生态的情感纽带。这种“以体育激活场景,以公益沉淀价值”的模式,为景区的发展和彩票的推广提供了全新的思路。

彩票融入景区传播公益理念

彩票进景区,也是一次传播公益理念

的绝佳契机。中国体育彩票自发行以来,始终秉持“来之于民、用之于民”的公益属性。景区作为人员密集的公共场所,具有强大的传播力和影响力。在景区内设置体彩店和公益展示区,详细展示彩票公益金在教育、医疗、体育设施建设等方面作出的突出贡献,能够让更多人了解彩票背后的公益事业。游客在购彩的同时,更加深刻地认识到自己的一份小小投入,能够为社会公益事业带来积极而深远的影响,从而提升彩票的社会形象和公信力。

展望未来,博尔塔拉蒙古自治州体彩分中心将持续发力,深化赛里木湖景区与体彩彩票的融合。计划依据景区历史文化、自然风光等特色,努力申请定制专属彩票票面。届时,游客购彩时,彩票上将呈现赛里木湖的壮丽湖景、独特民俗图案,让购彩成为收藏景区特色纪念品的体验,进一步强化游客对景区的记忆与认同,使赛里木湖形象深入人心。同时,借助景区开设专题彩票,充分展示景区赛事与彩票元素的深度融合。赛里木湖有望成为“体育+公益+旅游”融合发展的标杆,为游客带来更多精彩体验,也为体彩和旅游行业开辟新的发展路径,创造更多可能。

青海彩风

公益体彩赋能

青海体育赛事绽放新活力

本报记者 丰佳佳

6月的青海,运动多巴胺激情释放。从充满青春活力的飞盘赛场,到展现团结力量的拔河比赛,再到潮流酷炫的街舞舞台,各项赛事吸引了众多运动爱好者参与。中国体育彩票作为公益力量的坚实后盾,深度融入其中,用实际行动践行“来之于民 用之于民”的公益理念,为高原全民健身事业发展注入强劲动能。

青海省第二届飞盘公开赛的赛场上,240名飞盘爱好者在海湖体育中心,点燃团队合作的激情。体彩公益金的支持,使这项新兴运动在青海大地上生根发芽,展现出蓬勃的生命力。经过激烈角逐,宁夏学生体育艺术联合会代表队力压群雄,斩获冠军奖杯,青海民族大学飞盘队、兰州文理学院飞盘队分获亚军、季军,为这场夏日运动狂欢画上高光句点。赛场上,选手们化身追风者,上演教科书级传盘动作,面对高速飞旋的飞盘,队员们鱼跃扑救,即使摔倒也迅速起身投入战局。28场比赛扣人心弦,完美诠释了飞盘运动“盘不落地,永不放弃”的竞技精神。

充满创意的趣味打卡点前,选手和观众争相合影留念;艺术市集里,特色文创产品琳琅满目,非遗手作与飞盘元素碰撞出别样火花。这种创新融合不仅为赛事增添文化厚度,更成功构建起全新消费场景,让运动爱好者们在挥汗之余,也能沉浸于文化的魅力。值得期待的是,飞盘热潮将在青海持续升温。今年8月,第三届中国飞盘联赛西宁站即将登场。届时,一场盛大的飞盘狂欢将在高原掀起新一轮运动风潮。

在西宁市城北区吾悦广场举行的青海省首届职工拔河大赛也得到了体彩公益金的支持,赛事充分展现新时代青海干部职工团结奋进、奋勇争先的精神风貌。参赛职工化身“力

士”,在绳索间展开激烈角逐,营造了浓厚的健身氛围,激励更多群众参与到体育运动和全民健身热潮中来,体彩公益金的资助让传统体育项目焕发新活力。青海省内35家机关、企事业单位67支代表队的600余名干部职工参赛,广大职工在比赛中增进了交流与合作,增强了团队凝聚力,营造了团结和谐、拼搏向上的氛围,充分展示了青海高原广大职工实干争先、团结奋进的精神风貌。

体彩公益金的支持,成为这些赛事成功举办的重要保障。更具年轻气息的街舞浪潮席卷古城与现代商圈,跨越青陕甘宁的300余名青少年在青海省首届西北五省街舞公开赛的赛场上同台竞技,共同舞动出青春最强音。街舞活泼、乐观、积极、向上的文化内涵,与中国体彩“公益、公信、健康、乐观、进取”的品牌形象高度契合。赛事通过创新的“体育+文旅”模式,让观众在欣赏精彩街舞对决的同时,领略古城的魅力,打造了全新的消费场景,更有力推动了街舞运动在青海的发展。

“体彩不仅保障了赛事,也成为传递温暖的公益符号。”得益于体彩公益金的持续赋能,这些赛事获得了强有力的支撑,进而在街区、景区、商圈顺利落地并精彩呈现,让更多人感受到体育的魅力,享受运动带来的健康与快乐。未来,青海体彩将持续发力,聚焦不同区域、不同人群的健身需求,策划更多特色体育赛事,让体彩公益惠及更广泛人群,为建设现代化高原体育强省注入强劲动力,同时深化“公益体彩 乐善人生”的品牌理念,使其在青海大地上焕发更加夺目的光彩。



体彩助力街舞公开赛。